本报讯 (记者田勇刚) 最 近,省总工会常委林秀英、李天 宝等代表省总工会深入到渭南、 商洛、西安等3个地、市的5个县 市,走访慰问了8户生活特别困难 的职工家庭,并分别给他们带去 了救济款。

今年2月中旬至3月中旬,我 省工会系统对全省600多个停产、 半停产企业进行了一次集中调查。 在此调查基础上,全省各级工会 -方面筹集27万元,解决企业启 动资金不足的困难,另一方面从 省政府拨款中拿出了10万元救济 生活特别困难的职工。4月5日, 省总常委林秀英和华县总工会的领 导一起,来到华县石渣厂,询问生 产情况之后,又赶到50里以外的该 厂特困职工马长禄家, 把省总给马 长禄的200元救济款交到他手里。4 月6日,林秀英又和富平县总工会 的有关领导一同来到富平县第二运 输公司退休工人陈套的家里。今年 70多岁的陈套,由于公司经营不景 气已一年多没有拿到退休金,生活 十分困难,陈套接过100元救济款, 连声表示感谢。公司经理徐长太看 到省总领导这种关心职工生活的举 动, 当即表示要把企业搞上去, 从 根本上解决职工的生活困难。4月11 日至14日,林秀英和商洛地区工会 办事处副主任刘巧梅一起到商洛地 区的山阳县和丹凤县慰问了4户特 困职工。两县总工会、工业局领 导也参加了慰问活动。

4月9日,省总常委李天宝在 西安市总工会的有关同志陪同下,前往地 处十里铺的西安市印铁制罐厂慰问了两户特困 职工。退休工人刘紫霞已80多岁,家里四口人, 收入少,负担重。在又脏又黑的屋子里,刘紫 霞拿着省总给她的150元救济款,感激地说:

党对我家十分关心,年前就为我家送了一次 救济款,现在又来送了,这在解放前是根本不 可能的。

的积极配合下,由西安市区各街道

办事处自筹资金改建成的263座居



### 保军转民坚持两条腿走路

### 我省地方军工企业实行二级放权两级开发



本报讯 我省地方 军工企业在困难面前不 等不靠,实行二级放权, 两级开发,调动了基层 验运 积极性,做到了小河里

建设"大三线"时形成的我省地方 军工企业群,随着国际、国内形势的变 化,近年来军品任务锐减,加之搞军转 民以后部分企业产品结构不佳,致使 产品积压严重,企业陷于困境。

在困难面前,各家地方军工企业 抓住主要矛盾,实行两级开发、两级销 售、两条腿走路的方针,给分厂、车间 放权,自找活路,承揽外协,扩大销售。 东风机械厂提出"不厌其烦,不厌其 杂、不厌其少"的口号,只要有用户就

想方设法干。该厂七车间为铜川市 交警大队加工指挥岗亭,虽然利 小,他们照样揽过来。这个厂一些 车间在柳州、宝鸡等地承揽了480万 元的任务。红旗化工厂电缆分厂接 到一个只要300公斤铜线的订单,也 很快为用户发了货。秦东化工厂 车间派员四面出击,已经弄到50万 元产值的外加工任务。

这些企业实行二级放权后,调 动了基层的积极性,设备、资金、 人员都活了起来。渭源机械厂对各 车间、科室占用的流动资金全部实 行有偿信贷, 超占用额度者, 提高 利率,加速了流动资金的周转,使 死钱成了活钱。

(徐远勤 韩庚) ②

# <sup>R N 条 都 区</sup> 在优质服务中实现"五化"

本报讯 荣获全国

金融系统先进单位、全 国文明优质服务先进集 体的咸阳市秦都区保险

二百六十三座居民水站在西安市区建成 本报讯 在西安市自来水公司 的水站。西安市自来水公司城区营管 所抓住这个典型,大力宣扬推广,并



一位朋友说,他们单位有一个 勤勤恳恳的业务尖子, 从不提出个 人利益方面的要求, 领导几次谈到 要设法给分房,但由于种种原因都 没分上,至今三代五口人挤在一间 20多平方米的房子里;而该单位另 一个会"闹"的,在分房、升资、 评职称中每每提出过分要求, 甚至 要挟、吵闹、动拳头,领导出于无奈, 竟满足了其要求。类似这种情况, 

本式、孔雀开屏式、仙鹤戏水式等。 该市改建旧式居民水站的工作正在组 续进行。 埋、利于节约用水、式样精美別致 (季志有) ② (季志有) ③ (季志有) ② (季志有) ③ (季志有) ④ (季志有) ⑥ (季 积极配合各街道办事处改建居民水 站。改建后的居民水站有花瓶式、蝴 该市改建旧式居民水站的工作正在继

在成这种情况的根源,既有社会现象。 造成这种情况的根源,既有社会等。 环境的影响,也与一些领导由于"息事宁人"的处世态度有关。 有此单位的领导,不敢坚持原则。 有些单位的领导,不敢坚持原则,其 主持公道, 对混闹者迁就了事。 这怎么能祛除邪恶,弘扬正气! 笔者认为,作为一个干部,最重型 要的是坚持原则和实事求是,对 爱闹者应视其性质、情节,进行! 批评教育,最终不让他们占便宜; 对不闹者,应主动热情地关心其意 工作与生活,为其排忧解难。只禁 有这样,才能人尽其力,才尽其 用,才能是非分明,弘扬正气。 也只有这样,广大职工才能心平 气顺, 领导也就有威信了。

本报讯 西安东 站重视防火防爆工作, 依靠广大职工,建立 了义务防火组织,形 成了防火安全网络。 做到严格管理,常抓

## 西安东站32年无火灾爆炸事故

不懈,发现漏洞及时 在防火工作中,他们 加强对职工的安全教 育,使职工树立坚定的

安全观念。截至目前, 堵塞。此外,他们还 这个站已实现32年无火 灾爆炸事故。

(奚右文) ②

支公司,坚持高标准严 要求,强化优质服务活 动。一年来,他们结合 行业特点,实现优质服 务经常化、制度化、网 络化、程序化和规范 化,把优质服务不断推 向高潮。

他们经常利用讲 课、学习、讨论、谈心等 形式,不断开展思想教 育、行业作风整顿,提高 干部职工的优质服务认 识和技能。在结合实际 工作中,他们提出了"团 结求实、秉公廉洁、优质 服务、满荷高效、创新提 高"的24字"司风"规范。 根据业务条块划分和各

职能部门,按一定要求 办理协作业务,把工作 中的各个环节按照先后 次序为保户提供服务。 他们制定了各岗位文明 优质服务规范化程序共 7类56条,结合业务确定 责任和目标,在工作中 严格执行。

通过优质服务"五 化"活动,他们公司的 服务质量有了讲一步提 高,深受保户的欢迎。 他们已收到保户表扬 信、感谢信14封,荣获 各类奖牌、奖旗28面, 保费收入920.3万元, 实现利润383万元。

(王乐) 27

### 老工人庞逢源义务修理自行车

本报讯 西安市建一公司三工区六十一岁的 老锅炉工庞逢源,十年如一日地义务为职工修理 自行车, 为工区搞绿化。

庞逢源是1980年3月调到三工区当锅炉工的。 当时,他看到许多职工为修理自行车发愁,而职

自行车,车子坏了无人 修会影响工作。他便用。 自己的钱购买了修车工 具和零件,用业余时间 为职工修车。十年来, 经他手修理的车子近 1000辆。他看到工区院禁 内外的花坛杂草丛生,

(何淑安) 20

### 弹花失火 争相献血

(10 ----

工厂内外

**殃及四邻损失四十万**停产企业县罐头厂工人癌 **伐木工人重伤终得救**手"的倡议书。在短短的

▲3月29日, 一名 时间里, 干部工人共捐款3000余元 在采伐作业中受重伤的 解了梅家的燃眉之急。 商县临时工被送到省宁 西林业局职工医院。伤 员系盆骨、股骨粉碎性

新

垃圾成堆,就一声不吭\*\*骨折,并导致肠穿孔,急需输血抢救, 地为之拔草、松土、剪\*但这家医院却没有血库。刚下班的宁 枝、浇水。十年来,由 \* 西林业局近百名职工得知此事后,立 于庞逢源工作出色,热 \* 即排成争相献血的"长龙"。经核对 心助人,年年被评为出\*血型3名机关人员的600CC鲜血输入 席公司、工区的先进生\*伤员血管,使以后赶来的几位商县老 产者和优秀工会积极分\*乡深受感动。 (百顺 关华)

▲上月城固县总工会与经委、轻 \*工工委联合发出"弘扬雷锋精神,向 (傲雪 世福)

▲ 4月9日下午1时20分, 在西安市南关正街176号居 民院内,由于弹棉花加工网套 时电火花造成火灾。尽管当地职 工和消防队员全力赶去扑救,但由 于火势猛、场地窄, 还是殃及七个 居民家户和市锦华木器厂, 使成千 套沙发、床垫、钢木家具及大半个 两层砖木结构楼房化为灰烬,造成



正公出,

乐子

师 图

西

K 在) 一家文艺演

柏林陕

摄

在韩城矿区,人们传诵着一位 常年为群众义务修理家用电器的共 产党员、老矿工, 他就是日前被马 沟渠煤矿党委授予"矿山活雷锋"

称号的康同明。 43岁的康同明是通风瓦斯监测工,只有初中 文化程度。1971年进矿后,长期从事井下工作, 当过采掘工、登钩工、维护工, 但一有空就刻苦 钻研无线电技术,很快掌握了修理家用小电器、 电冰箱、彩电技术。近年来随着他的技术不断提 高,找他修理的人也越来越多,有时几个人同时 找他也不厌烦。他不但免费为矿区职工家属修理 各种电器,就是附近农民来找他也不推辞。去年 三月的一天,西庄乡一位老太婆的电视机坏了, 修理难度很大。同明不辞辛苦,用了一周的工余 时间,才把电视机整修好。十多年来,康同明几 乎把全部工余时间都花费在为群众修理电器上。 据不完全统计,从1970年至今,共为群众修理、 安装各种电视机1120台次,收音机200多台,收 录机100多台,修理电扇、鼓风机、电褥子等其 它电器185次。

康同明妻子的户口在农村,父亲有病,两个 孩子上学,家庭经济状况一直不好,但他常年坚 持义务服务,分文不收,有时候还要倒贴。据了 解,他给别人修电器时用自己买的元件达120多 个,价值400多元。当矿上和韩城市郊一些人要 和他合伙开办电器修理部挣钱时,却被他婉言谢 (贺志国) ② 绝了。

的文陕业化棉 立从 余生活。 、每月小活动、每周、 方元支持各学会、 下、秦腔学会和钓鱼、 下、秦腔学会和钓鱼。 下、秦腔学会和钓鱼。 下、秦腔学会和钓鱼。 下、秦腔学会和钓鱼。 下、秦腔学会和钓鱼。 下、秦腔学会和钓鱼。 毎月 里 动 、 安排、每季大 安排、每季大 安排、每季大 进行了书 ]了书画、 局有活动。 每季大 鱼、学、

有七千多名职! 大大丰 富 笼鸟、 职职

歌、集邮展览和「书评」、征 等,有三个节目 等,有三个节目 有一获得十个奖,有三个节目 实鸡电视台选录在今年春节晚 一种,全厂一年就进行了十三次 一个文艺节目在宝鸡市国庆文 一个文艺节目在宝鸡市国庆文 一个文艺节目在宝鸡市国庆文 一个奖,有三个节目 一个文艺节目在宝鸡市国庆文

癟 14 火 7) 7 99 30 纮 6

腴

勃

山铁銀型當安西 陕西省先进企业、文明单位

荣获省、市优秀、优质产品奖 地址: 西安市长安中路141号 电话: 52009 53153 电挂: 2290 邮政编码: 710061 

直接经济损失40万元。